
Доцільність відображення організаційно-змістового наповнення стандарту фізичної освіти в сучасному підручнику фізики

ті (навчальний план, навчальна програма, підручник, 
методика) [1, с.13-26];

- теорія особистісно зорієнтованого навчання, принципи 
диференціації, індивідуалізації, цілезорієнтованості та 
прогнозованості навчання.

Використання еталонних вимірників оцінювання яко
сті знань відображає ряд функцій об ’ єктивного контролю а 
також самоконтролю знань учнів:
- надання можливості учням об ’ єктивно оцінити рівень 

своїх знань, а також визначити свій рейтинг;
- особистісно-орієнтований підхід учня до вибору пред

мета, знання з якого оцінюються;
- незалежність від все можливих зовнішніх впливів, в 

тому числі взаємних відношень "учень-вчитель";
- єдині критерії оцінювання відповідно до еталонних 

вимог;
- підвищення пізнавальної активності за рахунок впливу 

сформованого освітнього середовища;
- ідентифікація самооцінки еталонним вимірникам оці

нювання якості знань, прагнення самовдосконалюва
тись все життя.

Таке бачення обумовлює нові підходи до забезпечен
ня якості навчального процесу, самостійної роботи учнів, 
яка близько 60% складає опрацювання наукової літератури. 
Початковим етапом ефективності такого виду діяльності 
учнів є вміння працювати з підручником по даному пред
мету та здійснювати самоконтроль засвоєння матеріалу, 
викладеному в ньому. В цьому контексті пропонується 
тестовий підхід еталонного рівня контролю знань в струк
турі сучасного підручника з фізики (рис. 1).

Рис. 1. Основні структурні елементи підручника з фізики

Сучасний підручник з фізики має бути не тільки дж е
релом наукових і технічних знань та посередником учень- 
вчитель, а й еталонним посібником засвоєння цих знань, 
коригування результатів самостійної навчальної діяльності 
учня. Сформовані уміння і навички роботи з книгою в 
школі необхідні для продовження навчання у вищих навча
льних закладах, особливо в системі заочної освіти. Споді
ваємось, що триваючий в 2006 році конкурсний відбір під
ручників, "що має на меті створення якісного навчально- 
методичного забезпечення для поетапного впровадження 
Державного стандарту загальної середньої освіти та 
перехід на новий зміст і 12-річний термін здобуття зага
льної середньої освіти" [5], відбере підручник з фізики, 
який дійсно є стимулом до здобуття фізичної освіти.
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Удосконалення змісту методів вивчення фізики вима
гає підвищення ролі шкільного фізичного експерименту, 
який може бути джерелом знань, засобом наочності і мето
дом навчання. Система демонстраційних, фронтальних і 
домашніх дослідів, експериментальних задач, фронтальних 
лабораторних робіт і фізичного практикуму сприяє не тіль
ки міцнішому і глибшому засвоєнню програмного матеріа
лу, а й формуванню в учнів експериментальних умінь і 
навичок. Особливо важливе значення має самостійне вико
нання навчального експерименту.

Фронтальні лабораторні роботи повинні займати своє 
місце у системі шкільного фізичного експерименту. Зокрема, 
вони не повинні дублювати демонстраційного експерименту, 
слід чітко розділити завдання, які стоять перед фронтальним 
експериментом і фронтальними лабораторними роботами. 
Аналіз існуючого переліку фронтальних лабораторних робіт

і їх  змісту показує, що деякі роботи фактично не є експери
ментальними роботами. До таких слід віднести роботу «Ви
значення ціни поділки засобів вимірювання». Значно краще 
цій темі відповідає практичне заняття з використанням прос
тих засобів вимірювань, фотографій засобів вимірювань і 
використанням таблиць базових блоків шкал [3-5] та правил 
знімання показів засобу вимірювання [2].

Лабораторні роботи “Вимірювання маси тіла на ва
жільних терезах” і “Вимірювання о б ’єму тіла” слід про
водити у формі фронтального експерименту, бо учнів слід  
спочатку навчити проводити відповідні вимірювання. 
Контроль за здобутими вміннями буде проводитись на 
лабораторній роботі “Вимірювання густини речовини”. 
Фронтальна лабораторна робота “Вивчення умови рівно
ваги важеля” фактично дублю є демонстраційний експе
римент учителя.
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